

Oficinas: Mendez Núñez, 23  
TALLERES: CASTAÑOS, 47  
APARTADO DE CORREOS, 162  
Teléfonos: 288 (oficinas) y 154 (talleres)

Toda la correspondencia al Director  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE  
NOS ENVIEN SIN SOLICITARLOS, NI SE MANTIENE  
CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS  
Envío de valores al Administrador

AÑO XVII

ALICANTE 3 AGOSTO 1928

N.º M. 5.308

## CRÓNICAS DE PARÍS

### La Ciudad Universitaria

Estábamos enterados los españoles de que en París se construía una «cité universitaire» pero se me antoja que es bastante desconocido su contenido y que no hemos dejado llevar de la literatura agradable e inútil, pues ante el espectador curioso, ese grupo de edificios sin alma inaugurado en Julio de 1925, no es una ciudad y tiene bien poco de académico.

Figúrese el lector unos pabellones elevados sobre jardines de césped y su organización interna correlativa como hoteles, como residencias, con el confort y la modernidad más simpáticos, pero sin nada que denote universitarismo, ni siquiera vida intelectual. La primera impresión—unos muchachos, bajo una sombra, una joven «fumeuse» sobre el jardín dejando dibujar difuminos al humo de su «cigarette»—es la impresión de esos países estadounidenses que el cine nos muestra y esas casas de églou y superabundancia de comodidad. El pabellón del Canadá va a la cabeza de los construidos. Es—me decía un estudiante croata, de la Universidad de Zagreb que en estas vacaciones está en París—una casa para aristócratas. «Ah!»—añadía—los canadienses tienen mucho dinero. El pabellón belga es maravilloso. Más pequeños los demás. El de Estados Unidos en construcción. El de Francia soberbio, genera lo por una fundación particular a la de los señores de la Meurthe, que escribían, tal era su deseo, porque «hacer por los estudiantes es hacer por la Francia».

Yo, que creo descabellado reformar organizaciones levantando edificios, estimo en parte que la Ciudad Universitaria española, ha de resultar muy superior a la francesa, si no se divorcia de los postulados iniciales. Ella constituirá, sin duda la realización de lo que el Rey, que hemos dado en llamar Sabio, pensaba en sus «Partidas» al decir que los Estudios deberían estar en sitios amenos, campestres, de poca densidad, sin malos lugares ni fáciles perversiones. Repito, que ni en España ni en Francia, ni en parte alguna del mundo, vendrá una Universidad nueva y pujante, plena de modernidad y avanzada cultura, edificando hospederías o colocando «chateaux»; más, cuestión aparte, no concebido que se siga llamando «cité universitaire» al conjunto de residencias que en las afueras de París junto a la puerta de Gentilly y a muchos kilómetros de la Sorbona, nos sorprenden con sus comodidades materiales, su baratura por alojamiento y su admirable silueta.

Francamente la Ciudad Universitaria me ha producido la decepción del descentraje y la materia.

Juan BENEYTO PEREZ

París, Julio 1928.

chaquetilla un escapulario de la Virgen de los Desamparados que acostumbra a llevar siempre consigo y que había dejado olvidado en el hotel. Tato alterna en quites y termina uno tocando los pitones. (Palmas). Carratalá es también aplaudido en el suyo. El toro pasa al segundo tercio mal picado y los peones cumplen honradamente su cometido. Carratalá hace una faena breve con la franja. Destaca dos pases por alto, buenos y un natural. Al intentar uno de pecho se le trompica y Zapata acude al quite con op. ruidosa. Cuadra el de Alberto y aprovecha el matador para entrar con fe, logrando media estocada ladeada. Otra en su sitio y el toro dobla, rematándolo el puntillero. (Palmas a la buena voluntad).

Tercero.—Biscochero, negro zaino, lleva el número 9, Carratalá lancea con mal estilo. El toro hace una finta deslucida, pero toma las varas reglamentarias. Los palitroqueros lo hacen a satisfacción del respetable. Carratalá, que ha brindado a Paulino Uzcudum, que ocupa una barrera del tres, muletea desconfiado. A paso de banderillas administra una ladeada, viene luego a pescuercera y tras ella la consiguiente bronca. El diestro se pone pesado y estucha un aviso. Un intento de descabello, otro con igual éxito y el toro se acuesta aburrido. (Bronca).

Como verá el lector, el desastre ha sido de los que hacen época, debido en parte al ganado, que no ayudó mucho a los toreros. Hubo dos toros bastante buenos, pero fueron el primero y el cuarto. Los otros francamente malos.

Por eso esperamos la corrida de Villena, en busca del desquite de Angel, el idolo de buena parte del público alicantino. Sabrá desquitarse y se desquitará alternando con los dos ases «Vizcaino» y «Chiles».

Lo de Azpeitia se puede cantar con música de tango y decir: «Un tropezón cualquiera da en la vida...»

¿Donde se acaba la fiesta?

Desde el cuatro de marzo que comenzó la temporada, hasta ayer, iban celebradas, según la estadística del competente registro de «El Nervión» de Bilbao, 157 corridas de toros, distribuidas entre los matadores en la forma siguiente:

Chicuelo, 39; Barrera, 32; Gitanillo de Triana, 29; Armillita Chico y Marcial Lalandia, 26; Nudo de la Palma, 27; Cagancho, 26; Villalta, 22; Valencia, 21; Algabeño y Torres, 18; Agüero y Mariano Rodríguez, 12; Rayito, 12; Armillita, 11; Fuentes Bejarano, Martínez y Marquez, 10; Gallo 9; Zurito y Mendoza, 8; Luis Frig y Barajas, 7; Félix Rodríguez, 6; Pablo Lalanda, Saleri II y Fortuna, 5; Pepe Belmonte, Antonio Sánchez, Valencia I, Carnicario, Pedrocho de Eibar, Chaves, y Qitanillo de Riela, 4; Pouly, Lagartijo, Lacia y Posadas, 2; y una cada uno, Gpilito de Zaira, Carlos Sussani, Andaluz, Méndez, Parejito, Torerito de Málaga, Angelillo de Triana, Chiquito de Begoña y Josecito Martín.

En menos de cinco meses, 157 corridas, y por lo menos otras tantas novilladas.

¿Con que la fiesta va en decadencia?

## CONSULTA

Los próximos días 5 y 6 de Agosto atenderá a su consulta en Alicante, en su Clínica, Alfonso el Sabio número 7, 1.º, el doctor don Juan Santaolalla, médico Jefe del Sanatorio Esquerdó, de Madrid.

## TRASLADO

El Dr. Enrique Falcó y Gal, médico homeópata, ha trasladado su consulta y domicilio a la calle de Cádiz, nú. 4, 1.º.

## Información taurina

Carratalá en Azpeitia

Carratalá toreará el 15 en Villena, la plaza de sus éxitos donde se sacará la espina de Azpeitia donde «da la casualidad» que ha quedado un poquito desigual según se desprende de estos retazos de la revista que publica el importante periódico «La Voz de Guipúzcoa»:

«Primero.—Atiende por «Mejorito». Es negro, brago. Está señalado con el número 34. Se inicia la primer protesta de la tarde porque Carratalá permanece en el callejón en lugar de salir al ruedo a pararle los pies a «Mejorito». Por fin se decide Carratalá a salir para dar unas verónicas con poca decisión y con desganas, no mereciendo ser consignada más que una muy buena, que es aplaudida por el respetable. Carratalá vuelve al callejón y guarda en el bolsillo de la

## Un aviso tardío



No te tires; estoy de rodilla y mira a donde me llga el agua. Vas a descrismarte.

## La vida nacional

No es más que uno

Protestaban estos días los grandes rotativos—lo que puede el verano y la censura—de la celebración de dos Congresos de Pesca, simultáneos, en Santander y en San Sebastián.

Protestaban los armadores pesqueros de esta dualidad de orientación que perjudicaba su derecho y protestaban los pescadores, que tenían la seguridad de salir triunfantes en uno de los Congresos; pero no se las prometían tan felices si se veían obligados a dividir sus huestes para batallar en dos frentes a la vez.

Como ustedes verán es importante. Pero pueden respirar tranquilos los diaristas, los armadores y los pescadores, para volver a su tranquilidad perdida los simpáticos y sabrosos pescadores del Cantábrico. No habrá más que un Congreso de Pesca, el de San Sebastián. El otro, el santanderino es apócrifo, fantástico; reminiscencia de la antigua y latente rivalidad entre las dos ciudades noroñas; así lo asegura el Ministro de Marina que de paso nos dice que la Dirección de Pesca, está en constante y continuo contacto con la costa y con todos los movimientos que en ella ocurren. Y habrá que creerlo, aunque sea difícil.

## Nu v aerodromo

Zaragoza (Teléfono).—El Marqués de Borja, capitán ayudante del Cuerpo de Aviación militar, ha estado en Alcañiz, para visitar los terrenos que aquel Ayuntamiento ofrece para campo de aviación, los cuales miden una extensión superficial de 25.434 metros cuadrados, en los puntos denominados «Sañada» y «Plana». En breve comenzarán los trabajos para habilitar dichos terrenos a los fines que se les destina.

## Ante la herencia de diez millones de dólares

Teruel (Teléfono).—Desde que se tuvo noticia de que en Nueva York había fallecido un individuo de Teruel apellidado Esteban que había dejado 10 millones de dólares andan todos los que se creen parientes como locos buscando documentos que los pongan en posesión de tan codiciada fortuna.

Por las autoridades se han pedido informes del asunto al consulado de España en Nueva York y Ministro de Estado. En 1820 vinieron a Teruel tres hermanos, uno de los cuales marchó a Nueva York y después que hizo fortuna llamó a los tres hermanos.

El que ha fallecido ahora se había marchado con una compañía de tiriteros.

La herencia viene por línea materna. El apellido Esteban abunda mucho en Teruel y son muchas las personas que gestionan pruebas de parentesco (con vistas a cobrar la herencia) cosa que algunos, inocentes, creen inmediata.

## Se casan dos tortolitos

Sevilla (Teléfono).—En el barrio de la Macarena, en la casa de vecindad de la calle de Don Fadrique, número 17, han contraído matrimonio Manuel Macías y Rosario Ruiz Peñalver. Lo curioso de esta boda es que el novio cuenta noventa y nueve años de edad y la novia ochenta y nueve.

## OPOSICIONES AL MAGISTERIO

(3.000 plazas para Maestros y Maestras)

### Academia CORTELL-LLORCA

(Continuación de la antigua Academia Abenza-Olmos-Cortell, preparatoria EXCLUSIVAMENTE para el Magisterio.)

#### PROFESORES

Don Francisco Mateo Cremades (Sacerdote, Maestro Nacional e Ingeniero de Caminos)  
Asignaturas: Religión, Historia Sagrada, Lengua y Literatura Española

Don José Cortell Alemany (Maestro Nacional y Oficial de Telégrafos)  
Matemáticas y Geografía

Don Vicente Llorca (Maestro Nacional y Oficial de Telégrafos)  
Ciencias Naturales y Físico Químicas, Historia Universal y de España

Teniendo en cuenta el lugar preeminente que ocupa el Ejercicio práctico en estas oposiciones, hemos conseguido la colaboración de un Profesor Normal Especializado en esta materia.

Alumnos preparados en esta Academia e ingresados en las últimas oposiciones.

- Srta. Carmen Polano.
- Rafaela Company
- Teresa Iborra.
- D. David Martínez
- Carlos Sellers
- Tomás Espinosa.

- D. Leonardo Ruiz
- Isidro Penades
- Vicente Galindo
- Ricardo Omer
- Vicente Molina
- Vicente Gómez Bosch
- Manuel Sorribes

ESTE RESULTADO ES NUESTRA MAS SOLIDA GARANTIA

HONORARIOS: 35 PESETAS

Para informes: D. JOSÉ CORTELL

Avenida Dr. Gadea, 14, 3.º izqda. -- De 9 a 11 y de 3 a 7

## Oposiciones al Magisterio

3.000 plazas para Maestros y Maestras

En la ACADEMIA MURO se ha abierto preparación especial para dichas Oposiciones, en la que intervienen seis Profesores especializados en cada una de las materias, con OCHO HORAS diarias de clase, al objeto que los alumnos puedan efectuar casi todo su trabajo de preparación dentro de la Academia.

Entre estas horas figura una día, exclusivamente dedicado a la resolución de ejercicios y problemas de las diferentes asignaturas de Matemáticas, que esta Academia juzga precisa, dado el carácter práctico de estos exámenes en todas las actuales Oposiciones del Estado. Independientemente, tendrán los alumnos las necesarias horas para las teorías de dichas materias.

El cuadro del profesorado figura en otro anuncio de este periódico. Es la primera vez, que este antiguo y acreditado Centro de enseñanza abre preparación para esta Carrera. No tiene pues en este aspecto histórico alguno, pero el público juzgará, por la competencia de su profesorado y por los excelentes resultados obtenidos hasta el día en todas aquellas preparaciones en que ha intervenido este Centro de enseñanza, si su futura actuación en la preparación de maestros, puede ya llevar desde su origen un marchamo de seriedad, competencia, y honradez profesional.

Honorarios: Cuarenta pesetas mensuales

A los hijos de funcionarios, Maestros luterinos, y alumnos hermanos se les hará un descuento.

A los huérfanos de padre de Maestros, enseñanza gratis.

## ACADEMIA MURO

Alfonso el Sabio, 22, entresuelo derecha  
ALICANTE

## Un «infeliz»

En el mes de Agosto de 1925 el procesado Francisco José Flecha, haciéndose pasar por servicial del señor Obispo de esta Diócesis, acerca de cuya persona decía tener gran influencia, prometió colocar a Antonio Blanco Serna y a José Climent, vecinos de esta capital: al primero, de portero en el Chalet que el obispo posee en la carretera de San Vicente; y al segundo en la Fábrica de Tabacos, exigiendo al primero 182 pesetas, y al segundo 300.

Como luego resulto que no habían tales influencias y que se trataba de un engaño el Fiscal Sr. Serrano ha solicitado para el Flecha la pena de dos meses y un día por cada uno de los dos delitos de esta.

El letrado Sr. Martínez Alejos solicitó la absolución.

Se han hecho los siguientes señalamientos: De una causa procedente del Juzgado del Norte, por robo, contra Francisco Alcaraz.

Letrado Sr. Nieves. De otra procedente del Juzgado de Alcoy por daños, contra Enrique López. Letrado Sr. Selva.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:

De una causa procedente del Juzgado del Norte, por robo, contra Francisco Alcaraz.

Letrado Sr. Nieves. De otra procedente del Juzgado de Alcoy por daños, contra Enrique López. Letrado Sr. Selva.

## Robo

El procesado Antonio Sierra Martínez ha comparecido esta mañana ante la sala para responder de un delito de robo y otro de hurto, cometidos, el primero, en la casa habitada por Francisco Galves Ortuño, situada en término de Dolores y

## GEN E CONOCIDA

### VIAJEROS

—Para posesionarse de un elevado cargo en el Monopolio de Petróleos, ha marchado a Madrid, con su bella esposa el capitán don Jesús Fernández de la Puente.

—Marchó a Monóvar de veraneo, la familia del gerente de «El Tiempo» don Manuel Pérez Mirete.

—En el correo de hoy regresaron de Madrid. la bella señorita Piomona Morey Solbes, que ha sido aprobada con brillantes notas en los últimos ejercicios para auxiliares de Hacienda, por lo que la felicitamos efusivamente.

—Ha marchado a Alcoy para pasar unos días, nuestro querido amigo, el letrado de este Colegio, don Manuel Domínguez Margarit y familia.

—Ha llegado de Madrid la señora doña Aurelia Botella Pérez, esposa de nuestro buen amigo don José Esquerdó Gil.

### BAUTIZO

Ayer recibió, las aguas del bautismo, la hija de nuestro distinguido amigo el señor Delegado de Hacienda, don Francisco A. Orengo.

Se le impuso a la neófito el nombre de María de la Cruz, la apadrinaron sus tíos don Enrique Fabri Laurens y su joven esposa doña Enriqueta Díaz de Castillo.

## MAÑANA Gran liquidación

de tejidos, novedades, sedería y géneros de punto en «EL BARATO»

CALLE CALDERÓN DE LA BARCA, NÚM. 2 (FRENTE AL MERCADO)

Por urgente reforma de local precisa la realización de todas las existencias, sin excepción. Artículos corrientes y gran surtido, en general, a precios verdaderamente reducidos, que estamos dispuestos a realizarlos, sacrificando nuestros propios intereses.

### Precios excepcionales

Estamenes y respónes de seda casi regalados. — Liquidamos una gran partida de retales de todas clases. NO CONFUNDIRSE: frente a la escalera de la calle Calderón de la Barca

### Verdaderas gargas

«El Barato»



# Vicente Sánchez Ocaña

Educado en la moderna escuela de periodismo, la verdadera escuela, que no puede ser otra que la misma redacción, el taller en que linotipias rotativas y confectionadores libran a diario la gran batalla aprisionada siempre por la emoción de la actualidad. Vicente Sánchez Ocaña ha conseguido poner su nombre a la cabeza de esa legión de luchadores que están haciendo una verdadera revolución en los moldes profesionales.

Al lado de Montiel el sagaz inspirador de «estampa», tiene tal sultura de acción Sánchez Ocaña que no hay titubeos en sus orientaciones ni una leve detención en su progresivo caminar. Montiel y Sánchez Ocaña conversan sobre lo que ha de hacerse en tal lugar; una mecano-gra despacla la abrumadora correspondencia; a cada momento llegan enjambres de todas las dependencias de la entidad editora, y a cada momento se cruzan en el espacio órdenes que indistintamente envían los dos grandes motores que impulsan esta poderosa vida profesional.

Ha salido Montiel y quedamos conversando con Sánchez Ocaña tan sonriente tan preocupado por las cosas que ha de hacer en este o en el otro momento. Tanto, que «viéndole» recordamos nuestras preocupaciones constantes en el trabajo nuestro, y sentimos la pesadumbre de estorbarle o de distraerle siquiera unos minutos.

—Su concepto del periodismo moderno?

Sánchez Ocaña nos mira con atención. Le parece raro que en España haya periodistas que se preocupen de la profesión. Y él que tiene para ella una adoración que puede ser idolatría, contesta:

—No puede decirse que antes haya habido periodismo en nuestro país. Los románticos del pasado siglo o evangelizaban o se entretenían en mostrar todas las galas de su ingenio.

Debemos la creación de este espíritu de clases a dos grandes empresas ABC y El Sol. Hasta que no surgen las empresas periodísticas, no tiene personalidad en España el periodista. Ha sido hasta ese momento un hombre dispuesto a aprovecharse de la influencia del periódico o de los servicios prestados al inspirador del periódico, para sus fines, unas veces de orden humildemente burocrático. El periodista no existía como miembro de una colectividad poderosa y por eso se presenciaban aquellas cosas tan pintorescas de las «credenciales» repartidas a manos llenas para compensar sus servicios.

Hoy el periodista es un funcionario que goza de independencia en su trabajo, en tanto no rebasa el límite de las instrucciones que ha recibido. Puede vivir exclusivamente del periodismo.

Claro que todo esto ha impuesto una selección; ya no pueden ser periodistas todos los que quieren, sino los que pueden, los que están capacitados, los inquietos espiritualmente, los que tienen una visión exacta de la actividad y de la emoción de cada día. No interesa que sea un pozo de ciencia, sino que posea suficiente discreción para aprovechar su cultura; que debe adquirirla tan comple-

ta como sea posible, precisamente en esa edad en que la juventud mira todos lados para orientarse definitivamente en la vida.

Los vaciados en moldes antiguos mantienen una lucha ruda contra los que acaban de llegar, pero las empresas saben a que atenerse; nunca llegaron los periódicos a las tiradas que hoy tienen ni interesaron tanto a las multitudes, aun teniendo en la actualidad tantas dificultades. Los viejos nos han enseñado a escribir y nada más. Ellos no nos enseñaron nunca a «hacer» periódicos. Y esto, esto es tan esencial como lo otro. Imaginémonos lo que ocurriría a un arquitecto que supiese hacer muy finos planos y nada más, pero que no supiese «hacer» sobre el terreno, ante la edificación.

Y Vicente Sánchez Ocaña, termina diciendo:

—Gracias a la empresa, existe ya en España la profesión del periodista.

Juan BERENQUER

**LA CARMELA**  
INVENTO MARAVILLOSO  
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia "LA CARMELA".  
no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

## LOS LIBROS

"Historia del Mundo" por Salvat

Hemos recibido el segundo tomo de la gran obra «Historia del Mundo» editada por la casa Salvat de Barcelona. La edición, cuidadosamente revisada es un portento de buen gusto.

Desde la encuadernación lujosa y artística, la impresión clara sobre papel satinado, los fotograbados, maravillosos de perfección hasta el lenguaje conciso y elegante de la pluma maestra de José Pijoan, colocan a esta obra entre las primeras de su género.

El texto lo integran en el tomo segundo, Grecia y Roma.

Interesante es el conocimiento de estos pueblos, que durante siglos sostuvieron la hegemonía de la cultura, y en los cuales, a pesar de su paganismo, los pueblos modernos buscan los principios fundamentales del Arte o hallan la base de la Ciencia.

Grecia y Roma con sus hombres célebres, sus obras, sus costumbres y sus luchas, desfilan, en narración amena, por sus páginas y en cada una de estas encuadernadas una enseñanza.

Tal es el mérito de esta obra de la que, agradecidos, acusamos recibo.

Por **150** ptas. proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar



y las demás capitales del siguiente itinerario:  
Alicante-Valencia-Barcelona-Carbera-París-Burdeos-Henda, a San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.  
"Viajes y Turismo" Sagasta, 15-entlo. ALICANTE

## DE LA FARANDULA

Asunción Pastor, la gentil triple comica alicantina se encuentra actuando en Buenos Aires con extraordinario éxito.

Ultimamente, Asunción Pastor tomó parte muy principal en la fiesta que el Centro de Valencia dió en honor del presidente de la República Alvear, y su distinguida esposa, doña Regina Pachín.

Hablando de la fiesta y de la actuación en ella, de la Pastor, dice el importante periódico bonaerense «La Nación»:

«La vida y el alma de Valencia se evocaron en los diversos números del programa realizado; en los cuadros del ambiente, inteligentemente preparados; en la decoración; en las canciones y danzas típicas de la región valenciana, y en las inspiradas estrofas del «Canto a Valencia», que declamó con maestría y emoción la actriz española Asunción Pastor.

Felicitó el señor Alvear a las señoritas Asunción Pastor y Ofelia de Aragón. Ambas comunicaron a la concurrencia el espíritu, el ideal y la vieja tradición de Valencia. La primera recitó ya el mencionado canto, con una verdad de sentimiento y emoción que se sentía más allá de su arte una incontrolable y bella exaltación patriótica.

Arrancó largas ovaciones, que alternaban con gritos entusiastas y frases ocurrentes en que también vibraba el alma de la ciudad española.»

### Sociedad Anónima Española de Lubrificantes

**Aceites y grasas para la Industria, Marina y Aviación**

"SPIDOLEINE" aceite especial para automóviles

Delegado para la provincia: Agustín Millet, calle Maignonne, núm. 41

**ALICANTE**

Antigua e importante compañía de seguros contra incendios necesita agentes productores tanto en la capital como pueblos importantes de la provincia. Sueldo fijo y elevadas comisiones.

Ofertas: Plaza de Roberto Chapí, 6-principal.-ALICANTE

**Dr. GARZARAN**  
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.  
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.  
Consulta de 11 a 1.  
BAILÉN, 20.-ALICANTE.

Acaba de aparecer  
**"Volutas de fuego"**  
libro de versos de  
F. Figueras Pacheco  
De venta en la librería de Mari-món, calle de San Fernando.

**BODEGAS CALPENA**  
BAZÁN, 53  
VINOS DE COSECHA PROPIA  
Especialidad en «Sauternes» y vinos ajerezados.  
Vinos de tipo igual siempre y purísimos

**CINEMATOGRAFIA S. HUGUET S. A.**  
SELECCIONES CAPITOLIO  
Provenza 292.-BARCELONA.

**Bermejo DENTISTA**  
Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas)  
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7  
**ELCHE**

**Dr. ORTEGA**  
Profesor del Instituto Rubio especialista en  
NARIZ, GARGANTA y OÍDOS  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
Calle San Fernando, 67.-Alicante

**CHALET SE VENDE**  
Las delicias del campo estando en la ciudad. Verdadera oportunidad en calidad de la finca y precio.  
Informes: Vanó, Castaños 12.

Los Extractos **LUSIÓN ENCANTO** JUVENTUD y FLOR DE PASIÓN de la Gaja EVA de Barcelona con marca Registrada, son los mejores y más económicos  
¡Probados y os convencereis!

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

**DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.**

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.  
VENTA: Principales farmacias del mundo

EXIJA SIEMPRE LAS EXQUISITAS  
**CONSERVAS**

# ALBO

Replante: José Lloret.-San Fernando, B (Casa Alberola)

**BAÑOS DE BUSOT**  
Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo.  
Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente tibia.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.

Se adquieren casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

**MATA MOSQUITOS ZAMPIRONI**  
UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS  
EXIJA ESTA MARCA  
ZAMPI-RO-NI  
Agentes J. URACHY C. S. A.  
Belch, 49.-BARCELONA

## Oposiciones al Magisterio

**3.000 PLAZAS**

2.200 para Maestros      800 para Maestras

La Academia Muro ha abierto una sección especial de ambos sexos, de preparación para dichas oposiciones, que comenzará a actuar el primero de Agosto, con ocho horas diarias de clase, a cargo del siguiente

**PROFESORADO:**  
De Lengua Española, Religión e Historia Sagrada.—Don Rafael Herrero y Pérez.—Bachiller y Maestro de primera enseñanza.  
De Historia Literaria e Historias Universal y de España.—Don Daniel Año Espert.—Maestro de primera enseñanza y Oficial de la Sección Administrativa de la misma.  
De Geografías Universal y de España.—Don Vicente Fenoll.—Oficial primero de Correos.  
De Aritmética, Algebra y Geometría.—Don Agustín Muro Abad.—Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Licenciado en Leyes.  
De Física.—Don Agustín Moreno Castro.—Perito Mecánico Electricista, Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Jefe de Línea.  
De Química, Agricultura e Historia natural.—Don Juan Nicolau Balaguer.—Farmacéutico y Profesor de la Escuela Normal de Maestros.

Honorario 40 pesetas mensuales

Queda abierta matrícula en la Dirección de la ACADEMIA MURO  
Afonso el Sabio, 22.—Entlo.—Derecha.—Alicante

De 3 a 8 de la tarde

## ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

Por Real decreto se ha hecho cesión por el Estado a Muro del Rey y gratuitamente el edificio propiedad de aquel y denominado «La Mistera» entendiéndose que esta cesión se otorga con sujeción al Real decreto de dos de octubre último con el fin de que este Ayuntamiento destine el referido edificio al establecimiento de Escuelas Nacionales.

El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Franco Rodríguez a la calle Mayor.

Las sales artificiales de Vichy se componen de bicarbonato de sosa, 240 partes; bicarbonato de potasa, 30; sulfato de magnesia, 45; clorato de sodio, 15 y fosfato de sodio, 15.

El ya popular «Club Cagancho» ha elegido la siguiente nueva Junta Directiva a la que deseamos muchos éxitos:  
Presidente, don Angel Llacer; vicepresidente, don Damian Contreras; secretario, don José Masia; vice-secretario, don Francisco Segado; tesoroero, don José Val. contador, don Francisco Mira Aynat; vocales: don Miguel Donat, don José Loente, don José Herrero, don Francisco Vera y don Francisco Mira Reynaud.

Farmacias abiertas toda la noche:  
Don Salvador Campderá; plaza de Chapí, 7.  
Don Ramigio Romero calle Altamira, número 5.

La Inspección Provincial de Prisiones ha hecho público, que habiendo terminado la admisión de instancias para las oposiciones a Guardianes de Prisiones, los ejercicios se celebrarán para los opositores de esta provincia, el día 1 de septiembre próximo, a las once de la mañana, en la Prisión provincial de esta capital.

En atento basalamano nos participa el apoderado de Néstor López «El Hombre Mosca» que mañana, día 4 a las siete y media de la tarde, ascenderá su representación por la fachada del edificio propiedad de los señores J. A. y Lamagniere, situado en el Paseo de los Mártires número 3.

Ha sido adjudicada en subasta e inmediatamente comenzarán las obras del trozo o sección de Almudaina a Benassan en la carretera de Planes a Rellou.

AV.SO: Se advierte al público que la magnífica canoa «Josefina» presta diariamente servicio de recreo para puerto, baños y playa, al precio  
Caballeros . . . 0'50 ptas.  
Señoras y niños . . . 0'30

Nota.—Se admiten excursiones a precios convencionales.

SE VENDE una casa con seis habitaciones y cocina bien restaurada; vivienda para el casero; jardín; huerta; dotada de agua de Sax para riego, con depósito y varios grifos; agua de cisterna.

En San Vicente, calle Ancha de Castellar, número 14.  
Razón en nuestra Administración.

SE ALQUILAN un piso 1.º y otro 3.º completamente nuevos, espaciosos y bien orientados, en 55 y 85 pesetas respectivamente, en la calle Montengón, números 1 y 2.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón, a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

SE CEDE gabinete, balcón a la Plaza Isabel II, sitio céntrico, casa particular, poca familia con o sin.

Razón: Sagasta, 23, 3.º

SE VENDE por ausentarme, vendo bonito canoa con motor. Precio económico.

Dirigirse Subida El Carmen, 1, (frente a la iglesia).

SE ALQUILA un bonito piso en un chalet, Hay agua, luz y gas. Derecho a jardín. Tranvia a la puerta. Razón: Avenida de Alcoy «Villa Manolita».

SE ALQUILA piso admirable; grandes comodidades; en la carretera de San Vicente (parada del tranvia a la puerta); buenas condiciones. Agua, luz, jardín.

Razón, en la misma casa 149. Carretera de San Vicente. Para matrimonio o madre e hija.

PÉRDIDA.—Se ha extraviado un pendiente de diamantes entre la plaza Constitución y calle Sagasta.

Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia en la calle Foguet número 26.

CALLOS? Juánetes, durezas. Use sin demora UNGUENTO MAGICO, tres días.—Es radical. Farmacias y Droguerías 1'50.—

## La ola de calor

Madrid (Teléfono).—El calor aumenta de manera extraordinaria haciendo imposible la vida durante el día.

Hoy hubo tres casos de insolación. La gente no recuerda un verano como el actual.

Barcelona (Teléfono).—Ayer fue un día calurosísimo en Barcelona.

El termómetro marcó 32'5 a la sombra.

Zaragoza (Teléfono).—El termómetro ha marcado hoy 51 grados al sol.

En Mora de Toledo se elevó a 37 a la sombra y en La Carolina a 38.

Noticias de Pau dicen que a consecuencia de la temperatura tórrida de estos días ha quedado destruida toda la vegetación encontrándose los ganados sin pastos.

Los vientos caliginosos han destruido las hierbas y los manantiales se secan en su mayor parte.

## Registro Civil

NACIMIENTOS

Districto del Norte  
José Bellido Granja; Luis López Pérez

Districto del Sur  
Vicente Ranza Llorea; Rafael Lledó Parres; Antonio Sarrion Tomé; José Llanes Santonja.

DEFUNCIONES

Districto del Norte  
Enrique García Jimenez, 41 años.

Districto del Sur  
Williams Robinson, 25 años; Teresa Sirvent Romero, 60; Manuel Alberola López, 17; Dolores Mengual Salvat, 55.

MATRIMONIOS  
Rafael Company con Fernando Pérez.

## Para la verbena a beneficio de "La Gota de Leche"

Segunda lista de regalos

Don Raul Soto Caspall, un jarro artístico de cristal estampado en plata.  
Escuela Normal Superior de Maestros, un valioso abanico.  
Doña Carmen Domenech, viuda de Aznar, un estuche para escritorio.  
Don Fernando Reus, un aparato para ampliaciones fotográficas.  
Don José María Ribelles Gadea, un juego de porcelana para dulce.  
Señores de O'Madden, un juego de porcelana para té.  
Asociación de Navieros y Consignatarios, un busto artístico.  
Don José Mataix Simó, un automóvil, juguete mecánico con batería eléctrica para luces.  
Excmo. señor Gobernador civil, una artística ánfora de barro labrado.  
Don Eliseo Gómez Serrano, una muñeca artística.  
Don Antonio García Spler, una dulcería de cristal en el estilo sup. francés.  
Señora viuda e hijos de F. Saez, un fútero de cristal.  
Don Renato Bardin Mas, un juego de cristal y metal para entremeses.  
Señor comandante militar de Murcia, una escribanía de plata.  
Almacenes Generales de Papel, cinco estuches con papel de cartas y sobres.  
Ilustro. señor Presidente de la Audiencia, un cesto con juego de porcelana para café.  
Sociedad de Aguas de Alicante, cincuenta pesetas.  
Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas, un estuche con trinchante de plata.  
Señores Sacosores de Juan Ribery, dos lavafrutas de plata y cristal.  
Don Rafael Constantino Terol, dos violeros de plata.  
Sindicato de Exportadores de Vinos, una lámpara eléctrica portátil para dormitorio.  
Don José Santamaría Martínez, una dulcería de cristal y metal.  
Don Gabriel de Callejón, un macetero de barro pulimentado y artístico para violetas.  
Regimiento de Infantería de la Princesa, dos ánforas de loza cristalizada.  
Don Julio Pilet Domasqui, dos jarras de Talavera, para flores.  
Ya ha sido señalada la fecha en que la sugestiva verbena de "La Gota de Leche" habrá de celebrarse. Será el día 12 de los corrientes, domingo, y comenzará a las diez de la noche.  
Ayer comenzaron los trabajos de instalación del espléndido y fantástico alumbrado eléctrico, y el montaje de la Tómbola. Habrá sorprendentes novedades. Los jardines de Ramiro, tan hermosos y poéticos, estarán artísticamente adornados para el simpático festival que se organiza. La Comisión ejecutiva trabaja activamente.  
Como son muchas las entidades y los particulares que tienen ofrecidos regalos y donativos, la Alcaldía ruega que los envíen cuanto antes a su Secretario particular, con objeto de preparar la exposición y fijarles el número correspondiente.

## Estadística Demográfico-Sanitaria

Resumen del mes de julio de 1923:  
**MORTALIDAD.**—Durante el mes, 104. Media diaria mensual, 3,35. Mortalidad mensual por 1.000 habitantes, 1,48. Mejores de 5 años, 39; de ellos 1 en las Casas de Maternidad. Mayores de 65 años, 22. — Por enfermedades infecto-contagiosas, 28. Tuberculosis, 16. Tifoides, 3. Melitococcia, 0. Paludismo, 0. Gripe, 4. Accidentes, 3. Servicios de desinfección, 0.  
**NACIMIENTOS.**— Varones legítimos, 64; ilegítimos, 5. — Hembras legítimas, 70; ilegítimas, 9. — Total, 148. De anterior, 1.030. — Total, 1.178.  
Abortos, 7.  
Total defunciones hasta hoy, 784. Diferencia a favor de nacimientos 400.

## Este mundo es un fandango y el que no baila es un tonto

En vista de que no se puede vivir por el calor que hace, una pareja va a bailar cien horas seguidas... para no sudar

¡Le digo a V. guardad... No se les ha ocurrido a Paolo Zunino y a la Srt. Igual remedio mejor contra el calor que agarrarse a bailar...  
De lo que van a sudar los pobrecillos no queremos hablar.  
Se podía hacer un cálculo aproximado de los hectólitros de sudor que sus poros van a producir en la temporada de baile consecutivo que van a emprender — porque van a danzar una temporada — pero no nos atrevemos ante el temor de pecar por carta de menos quedándonos cortos.  
frescos como comienzan. Lo dudamos y tendremos que verlo para convencernos.  
Cien horas bailando sin descanso, nos parece demasiadas horas para que las soporte el más vigoroso de los organismos humanos.  
Paolo Zunino se sonrió cuando nos oye expresarnos manifestando nuestras dudas.  
Ya hice la prueba antes de ahora; y más de una vez y siempre con éxito. Y he logrado triunfos mayores, mucho mayores, ganando concursos en que la re-

En los talleres de este periódico se imprimen libros, folletos, revistas y toda clase de trabajos comerciales a una o varias tintas

**Castaños, 47**

**ALICANTE**



Hay que ver lo? de calorías que se van a producir en CIENTOS HORAS DE BAILLE que es el tiempo que el italiano incansable y la infatigable valenciana van a dedicar a charlestons, schotis, mazurcas one step, blues bottons etc.  
Eso es veranear y no lo que hacemos los demás mortales...  
Esta noche comienza la larga sesión. A las diez en el Central Cinema podría el lector ver como empieza el campeonato de baile. Y el miércoles veremos como acaba esto.  
Esperamos recoger derritidos, hechos caldos, a los danzantes.  
Ellos aseguran que terminarán tan

## Viajeros llegados hoy a los hoteles

**HOTEL SAMPER**  
Ernesto Alberola, estudiante, de Valencia.

**PALACE HOTEL**  
Margaret Hamilton, de Valencia; José Escrivá, ingeniero, de Murcia; Miguel Oroz, ingeniero, de Murcia; Vicente Mestripe, viajante, de Valencia; Francisco Zorrilla, propietario, de Madrid; Enrique Piqueras, comercio, de Albacete; Ignacio Sanz, comercio, de Madrid; Guillermo Segade, viajante, de Valencia; Jaime Richarte, viajante, de Murcia; Enrique Amiguel, viajante, de Murcia; Antonio Pérez, comercio, de Valencia.

**REINA VICTORIA HOTEL**  
Francisco Ruiz Alba, farmacia, de Granada; Alfredo Giménez Buesa, militar, de Valencia; José Saladrigas Puell, viajante, de Valencia; Joaquín Oleina Corchano, comerciante, de Valencia; Juan Fabiani de Francia, comerciante de Valencia; Antonio Albelda Alventos, comerciante, de Carcagente; Valeriano Nogales Nogales, comerciante, de Cartagena; Esteban Rosell Alonso, comerciante, de Valencia; Walter Rosbund, comerciante, de Nórdida.

# ¡¡ VENDEMOS !!

**AUTOMÓVILES Y CAMIONES DE LANCE**

En perfecto estado de funcionamiento a precios **INCREIBLES**  
**MARCAS: DODGE, FORD, BUICK, CHEVROLET y OVERLAND**

VISITENOS CON LA SEGURIDAD DE QUE NO SE IRA SIN COMPRAR.

Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II núm. 6 **ALICANTE**

## A TRAVÉS DE LA FRONTERA

# Informaciones del Extranjero

**Ha lazgo, macabro**  
Paris (Radio).—Comunicación de Moscú al «Petit Parisien» que en el edificio de Levingra lo que había sido Embajada de Austria-Hungría han sido encontrados durante unas obras cinco cráneos y numerosos huesos humanos.  
Las autoridades soviéticas han ordenado que se practicara una información.  
El calor en Paris  
Paris (Radio).—El calor ha hecho hoy ocho víctimas en las calles de Paris. Aunque ninguna de ellas ha fallecido, han dado hospitalizadas en grave estado.  
Contra los accidentes en las playas  
Paris (Radio).—Para evitar los accidentes marítimos que se producen todos los años en los baños de mar, el ministro de Marina anuncia que el verano, próximo todas las playas públicas, de Francia serán dotadas gratuitamente de unos nuevos flotadores para que se sirvan de ellos los bañistas.  
El proximo Congreso socialista  
Bruselas (Radio).—Ha sido ultimado el programa del Congreso de la I. Internacional Socialista que ha de celebrarse dentro de pocos días en la capital belga.  
Dicho programa no sólo se ocupa del que su porvenir sea prematuro y combata la política social de todas las naciones, sino que condena energicamente la opresión política y la intervención financiera de los Estados Unidos en la America del Sur.  
Ha sido descubierta una banda de estafadores  
San Remo (Radio).—La policía ha descubierto una banda de estafadores que había organizado contra una casa de juego una combinación que, aprovechando las posturas máximas establecidas para la ruleta, hubiera permitido a los asociados a la banda, repartirse en pocos instantes una ganancia fabulosa.

Con relación a este asunto, han sido detenidos varios individuos complicados en el abordado «negocio», pero se cree que es inminente proceder a otras muchas detenciones.  
**La importancia de las inundaciones**  
Mascou (Radio).—Continúan las inundaciones d l Amour, produciendo grandes estragos. La población de Blegovschensk ha tenido que ser evacuada.  
En el salvamento toman parte: aviones vapores y barcas. Hasta ahora han sido libradas de la inundación 36.000 personas.  
Se teme que cuando se pueda hacer el balance de las pérdidas se contarán miles de víctimas.  
**Manifestación feminista**  
Londres (Radio).—Los periodistas de la capital le conceden una gran importancia a la excursión «de fin de semana» que han hecho 1.500 mujeres comunistas de todas partes de la Gran Bretaña a Londres para manifestarse en la Plaza de Trafalgar contra lo que ellas llaman «guerra al capitalismo».  
Un contingente de 350 mujeres de mineros llegaron del Sur de Gales con sus hijos de la mano y sus niños de pecho en brazos; centenares de ellas acudieron de Yorkshire, Derby, Birmingham y algunas regiones de Escocia.  
Las manifestantes llevaban banderas con las inscripciones: «No más guerras», «Las mujeres debemos luchar contra la guerra» y «Uníos y luchar contra el capitalismo».  
Se comenta el carácter militarizado que tenía la manifestación desde el embarcadero del Támesis hasta la Plaza de Trafalgar, yendo guiadas y acompañadas las mujeres por grupos del llamado ejército comunista, con uniforme «kaki».  
Nadie se explicó quien costó los gastos de la excursión; pero se pudo comprobar que el dinero no había escaseado por la forma cómoda en que muchas hicieron el viaje.  
**Arrastrados por las aguas**  
Sainte Catharine (Radio).—A consecuencia de haber caído inopinadamente sobre el canal la puerta de una de las esclusas, los obreros que se hallaban sobre ella han sido arrastrados al agua, resultando varios muertos y heridos.  
El accidente sobrevino por haber resbalado la cadena que accionaba la grúa destinada a elevar la compuerta, la cual tiene un peso de 500 toneladas.  
Sobre la misma se encontraban treinta obreros, doce de los cuales han resultado muertos y catorce heridos.  
La mayoría de los cadáveres aún no han sido encontrados.  
**Horrenda catástrofe**  
Lawrenceville (Radio).—En las refinarias de petróleo se produjo un incendio a consecuencia de una explosión que alcanzó a numerosos obreros de los cuales ocho resultaron muertos y bastantes heridos, de estos últimos quince gravísimamente.  
Apenas declarado el incendio y cuando se estaba acudiendo a socorrer a las víctimas de la explosión, se produjo otra explosión, que arrojó sobre las expediciones de socorro un enorme chorro de petróleo.  
Muchos obreros, convertidos en antorchas vivientes, corrían desorientados de un lado a otro, contribuyendo a que se propagara el incendio, siendo numerosos de ellos que sin darse cuenta se arrojaban a las llamas, pereciendo carbonizados.  
Todas las familias de los obreros que trabajaban en la refinería se han congregado en los alrededores de la misma en espera de noticias de sus familiares, habiéndose desarrollado escenas dolorosísimas.  
Se calcula que en los momentos actuales el número de víctimas se aproximará al centenar.

# VIDA DEPORTIVA

**Dice Arthus**  
San Sebastián (Teléfono).—El menager de Paulino, Arthus, ha marchado a París anoche.  
Dijo a los periodistas que Paulino saldrá de Donostia hacia el 12 o el 13, días antes de embarcar en el Havre. lo cual cual cree Arthus que efectuarán el día 15 próximo.  
—Y en Norteamérica, harán ustedes—  
—Si Tunney se retira, como se dice, seguramente se organizará una competición entre los posibles campeones del mundo, y a ella acudiría, indudablemente Paulino, ya que está muy bien considerado en América. Desde luego, Paulino combatiría a fines de septiembre con Risico o con Sharkey.  
—¿Y cuánto tiempo permanecerán ustedes allí?  
—Estaremos en Norteamérica todo el tiempo que sea preciso para conseguir el campeonato del mundo, que creo firmemente que lo conseguiremos, por que Paulino ya tiene allí buen cartel, como le he dicho, y por lo tanto, se le ha de buscar, y buenos puños tiene también para ir ganando los combates necesarios para el título que buscamos.  
—¿Y luego?  
—Pues luego, una vez conquistado el campeonato, vendremos para acá con el fin de que Paulino pase una temporada entre los suyos.  
**El yate «Azara»**  
Santander (Teléfono).—Ha entrado en el puerto una embarcación, manifestando que a la altura de Comillas vieron al yate «Azara».  
Inmediatamente han salido dos torpederos para aquel lugar.  
**Campeonato de boxeo**  
Valencia (Teléfono).—En la plaza

**Aclaración**  
En el «Diario» del lunes 30 pasado, se publicaba el encuentro de los equipos «Numancia» (Alicante) contra el «Llep» de Santapola, en el que se decía que ganaron los alicantinos por tres a uno, y que el público que acudió al partido aplaudió mucho al «Numancia», pero en el número publicado el jueves por «El Tiempo» se dice todo lo contrario, más dos goles a favor del «Llep». Como en nuestra publicación hecha en el «Diario», nos limitáramos a poner de manifiesto que los del «Llep» se dieron a la fuga y que gracias a la Guardia Civil, se consiguió su cobro, sepan estos jugadores del «Llep» por que la noticia facilitada a «El Tiempo» por querer manifestar un triunfo que no existe, es querer darse a conocer por la fechoría cometida.  
**ANGAMALLA.**  
**Billar**  
Resultados de las partidas jugadas ayer jueves en San Blas:  
1.ª Partida. Primera categoría, a 150 carambolas.  
Julio Carbonell (San Blas), vence a José Sala (San Blas), por 150 a 119 en 55 minutos.  
2.ª Partida. Segunda categoría, a 75 carambolas.  
Salvador Lopez (San Blas), vence a Valeriano Sanchez (Benalúa), por 75 a 56 en 40 minutos.  
En Benalúa:  
1.ª Partida. Primera categoría, a 150 carambolas.  
Vicente Piquer (Benalúa), vence a Manuel Martínez (San Blas) por 151 a 102 en una hora.  
2.ª Partida. Primera categoría, a 150 carambolas.  
Vicente Seguí (Benalúa) vence a Manuel Martínez (San Blas) por 151 a 149 en una hora y media.  
3.ª Partida. Primera categoría, a 150 carambolas.  
3.ª Partida. Primera categoría, a 150 carambolas.  
Vicente Candela (Benalúa) vence a Manuel Martínez (San Blas) por 150 a 69 en una hora 15 minutos.  
**Ciclismo**  
Pamplona (Teléfono).—La segunda etapa de la Vuelta al País Vasco dio el siguiente resultado:  
Primero: Dewnle, que cubrió los 150 kilómetros en 3 horas, 38 minutos y 3 segundos.  
Segundo: Leduc, que los cubrió en 5 horas, 41 minutos y 15 segundos.  
Tercero: Cañardo, tardó el mismo tiempo.  
En total se clasificaron en esta etapa 25 corredores.  
Ricardo Montero, que llegó el primero en la etapa anterior, en esta llegó el décimo segundo puesto.  
**A casita**  
Vigo (Teléfono).—Se ha recibido un cable de Buenos Aires, en el que el jefe de la expedición del Celta a América anuncia que los jugadores emprenderán el regreso en el vapor «Sierra Morena».

## Señoras: Dr. VALLEY

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. VALLEY

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS.

Agentes exclusivos para España y Portugal

Cerveza **MAHOU**

Vinos y Coñacs **González Byass**

Hijos de C. Mahou MADRID **ES LA MEJOR**

Jerez de la Frontera «Tío Pepe», «INSUPERABLE», «SOLERA 1847» y OTROS

Depositorio y agente provincial en Alicante.

**ASIN** Plaza Isabel II, núm. 10.

CON LOS OJOS CERRADOS, se puede comprar lo que vende la **CASA AYELA**

Música — Instrumental — Accesorios — Pianos de las mejores marcas — Pianos auténticos Acollán — Pianos eléctricos para cafés — Ventas al contado y a plazos — Pianos en alquiler. Abad Penalva, 1. — Alicante

**FEMINA** Castaños 16, 1.º

SALA DE BELLEZA: TOCADORES FEMENINIS

Atendido por señoritas y un profesional.

Salones independiente

Precios moderados

Su motor exige

**«Spidoleine»**

Lea Vd. siempre el **DIARIO DE ALICANTE**

aceite inmejorable.

Un mes. 2'25 pesetas
Fuera: trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NUMERO ATRASADO 0'85

Pidanse tarifas al Administrador. Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las diversas secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 47

Corresponsales propios en Madrid Barcelona y Valencia

OFICINAS: Mendez Núñez, 23

toros se efectuó la velada pugilística en que se disputaba el campeonato de España de los welters.

Hubo dos matches preliminares: El primero entre Gómez y Casanova y el segundo entre Urach y Marco, ambos a cuatro rounds de tres minutos.

Vencieron en el primero, Gómez, a los puntos y en el segundo, Marco por inferioridad de Urach, al segundo asalto. Y después del encuentro del campeonato hubo dos combates más que dieron el siguiente resultado.

El primero o sea el cuarto de la velada entre Ferrand y Dubrenil finalizó al cuarto round con la victoria de Ferrand por descalificación de su rival.

Y el quinto y último entre Jack Contray y Sotolongo terminó en match nulo. A continuación lucharon Ros Alos para disputarse el campeonato.

Tras los preliminares reglamentarios comienza el primer round en el que ambos boxeadores siguen una táctica de tanto.

En el segundo asalto se acusan buenos golpes ambos contendientes, destacando en el cuerpo a cuerpo el catalán Ros. Siguen dos asaltos en los que el valenciano se muestra superior al catalán, atacando decidido y señalando buenos golpes.

Y tras otro asalto en que se castigan ambos duramente, sigue el último del combate por recibir Alos un golpe bajo involuntario.

Ante ello y tras la correspondiente deliberación, se proclamó campeón a Santiago Alos por golpe bajo involuntario. La decisión fué acogida con entusiasmas aplausos.

La Olimpiada

Amsterdam (Radio).—En la eliminatoria de lanzamiento de jabalina, el sueco Lundquist alcanzó 66 metros y 60 centímetros.

La eliminatoria de 400 metros la ganó el alemán Store, en 50 segundos y 3/5. El Español Miquel no se clasificó por haber llegado el último.

En la final de triple salto venció el japonés Oda, que alcanzó 15 metros y 21 centímetros. En la final de 800 metros para señoras llegó la primera la alemana Radke, en dos minutos y 16 segundos.

El final de 1.500 metros llegó el primero Larpa, en tres minutos, 53 segundos y 1/5.

Crónica de sucesos

En Sax, en la peluquería propiedad de José Moreno Pelérez, entraron unos desconocidos, apropiándose, mientras el peluquero trabajaba, de varios objetos y prendas valoradas en varios cientos de pesetas, sin que Moreno, se diese cuenta del hecho.

No se tienen sospechas de quienes puedan ser los autores. Como presuntos autores de varios robos cometidos en Elche, ha sido detenido en esa localidad Manuel Tari Martínez (a) «Manolitos» y Jaime Iborra.

¿Dónde está la cartera? En las cercanías de Almoradí, a Antonio Mateu se le cayeron del bolsillo del pantalón 4.450 pesetas que llevaba dentro de una cartera de cuero.

Cuando Anronio dióse cuenta de la desaparición, volvió sobre sus pasos sin encontrar la susodicha cartera. Como por aquellos contornos, solo se hallaba el matrimonio Vicente López y Encarnación Rodríguez, estos fueron denunciados.

Accidente automovilista En el kilómetro 56 de la carretera de Murcia a Alicante ocurrió el miércoles una lamentable desgracia.

Los automóviles 3.832 de Alicante y el 2.958 de Murcia chocaron en el mencionado sitio produciendo heridas de pronóstico reservado al niño Matías Quillen de cuatro años de edad.

Los coches quedaron inutilizados. Explosión de grisú En la madrugada de ayer, entró en nuestro puerto el vapor inglés «Halbeath», que se dirigía a Génova con carbón.

Vino de los marineros llamados William Roberson, tuvo la poca precaución de encender una cerilla en una de las bodegas y se produjo una explosión de grisú, que produjo al marinero gravísimas quemaduras a consecuencia de las cuales falleció a poco de ingresar en la clínica de urgencias del puerto.

La vuelta al mundo en avión

¿SUSPENDERA SU RAID EL «NUMANCIA»?

Huelva (Teléfono).—El coronel Kindelán ha dirigido al Monarca el siguiente despacho, acerca del amaramiento del «Numancia».

«En el faro de Portugal, a 250 kilómetros de Lisboa, ha amarrado el hidroavión «Numancia», a consecuencia de un accidente en el tubo de elevación de elevación de esencias.

C n marcha lenta ha logrado llegar hasta el puerto de Huelva, donde se encuentra esperando un falucho que lo reque a Cádiz.

Esta mañana ha salido un torpedero para prestar auxilio, y esta tarde se espera el falucho que ha de remolcarlo.»

Franco espera órdenes de Kindelán

Cádiz (Teléfono).—El comandante Franco espera órdenes del coronel Kindelán.

Parece ser que la avería que en los fondos tiene el «Numancia» debió producirse al despegar. Esta avería la notaron bien pronto, y como la aeronave pesa quince toneladas, se vieron obligados a amarrar.

¿Se suspenderá el vuelo?

Cádiz (Teléfono).—Se asegura que como la avería es de más importancia de lo que se suponía en un principio y tardará bastante tiempo en repararse, tendrá que suspenderse el vuelo a rededor del mundo, porque cuando el aparato esté en condiciones, ya el tiempo no será favorable para realizar la empresa.

El «Numancia» es remolcado a Cádiz

Huelva (Teléfono).—A las seis de la tarde salió para Cádiz, remolcado por el pailebot «Nuestra Señora de Loreto», el hidro «Numancia».

El pailebot pertenece a la base de Mar Chica (Melilla). Se hallaba en Cádiz, de donde salió para Huelva a fin de remolcar el hidro.

Inquietud

Cádiz (Teléfono).—Para las tres de esta madrugada estaba calculado el arribo a estas aguas del «Numancia», al que se traía remolcado desde Huelva.

A dicha hora no se vió aparecer al aparato y el hecho produjo gran inquietud.

El temporal le impidió navegar a la velocidad calculada y hasta las cuatro no llegó.

El «Numancia» quedó anclado en el lugar denominado «Pozo de Santa Isabel».

Franco y sus compañeros quedaron a bordo de la gasolinera que les dió remolque.

Este mediodía ha sido trasladado el «Numancia» a los talleres de Puntales para repararlo.

El día en Cataluña

Una personalidad dice que no habrá cambios políticos hasta después de Septiembre

Barcelona (Teléfono).—El corresponsal en Madrid del «Diario de Barcelona», en una información, dice que en una pena de amigos reunida en el amplio portal del Casino de Madrid se habló de política, y una personalidad de seriedad bien reconocida y siempre bien informada dijo que es absurdo pensar que durante la canícula puedan ocurrir modificaciones ni alteraciones en el Gobierno, pues incluso el presidente del Consejo es el principal interesado en que la tranquilidad política no se altere.

No hay que esperar—terminó diciendo—que haya acontecimientos políticos hasta después de septiembre.

Ha fallecido el director del Banco Central

Se ha recibido en Barcelona la noticia de haber fallecido en Francia el director del Banco Central de esta ciudad don Manuel Torregosa, a consecuencia de las heridas que sufrió en un accidente automovilístico ocurrido en la carretera de Marsella Niza.

El cadáver del señor Torregosa, será trasladado a Barcelona.

Consejo de guerra

A fines de la semana próxima se celebrará un Consejo de guerra contra el pasado Cristóbal Gamero Crespo y catóree más, a usuarios del supusto delito

de rebelión militar con motivo del intento de asalto al cuartel de Atarazanas.

El general Weyler Ha regresado de San Quintín de Medicia a la general Weyler, acompañado de su hijo don Valeriano, quienes salieron anoche para Palma.

A plenario Ha sido elevada a plenario la causa instruida por un comandante juez de esta capitán contra el paisano Alfonso Gil Bermúdez, procesado por el supuesto delito de ofensas al ejército.

Nestor López (El hombre mosca)

Al cante 3 agosto 1928. Señor director del periódico DIARIO DE ALICANTE.

Muy señor mío: Ruego me perdone si vuelvo a molestarle, pero es el caso que ha habido una confusión gubernativa prohibiéndome haga la ascensión en el edificio de los señores J. y A. Lamainé e por las causas de la interrupción del tránsito que según el señor Gobernador a la hora en que se verificaría es enorme en ese sitio habiendo podido conseguir el permiso de verificar la ascensión en el edificio de don Enrique Alberola sito en la calle de Ramón y Cajal (Parque de C. n.ilejas) me complazco en comunicárselo por si tiene a bien insertarlo en el diario de su digna dirección.

La ascensión la verificaré mañana a las 7 y media de la tarde.

Quedo como siempre a sus o denes y agradecido de sus bondades.

Apoderado Giménez

Hoy no hay noticias de última hora más que en muy escasa cantidad.

No tiene la culpa nuestro corresponsal. Ni la tenemos nosotros. La tiene la Compañía Telefónica Nacional (hemos dicho Nacional, ¿eh?) que tiene tan bien organizados sus servicios que, como todo el mundo sabe, van manga por hombro... pero con una exclusiva irritante que impide al público buscar mejor y más rápido servicio.

No sabemos ya a quien recurrir contra los abusos de esa Compañía Nacional (Nacional ¿eh?) que ha tomado a la Nación por un país de mansos corderos sometido a su omnipotencia tolerada por quienes tan sanudos se muestran a todas horas con pobres industriales modestos no explotadores de exclusiva alguna.

Hoy, ayer, y mañana la Telefónica, hace cuanto le viene en gana, segura de su impunidad.

Y lo pagamos nosotros. De la desorganización de esta Compañía que hoy sufre el país, dá idea el que no haya día sin que tenga que oirse la protesta del público que paga carísimo el mal servicio de este monopolio de la modernísima industria nacional (¿?)

200 PLAZAS

Correos y Telégrafos

Anunciadas Oposiciones para cien plazas en cada uno de dichos Cuerpos, que se verificarán en el mes de noviembre próximo.

ACADEMIA MURO

ha organizado la enseñanza por grupos para ambas oposiciones, con siete horas diarias de clase cada grupo, garantizando el absoluto dominio de los programas para dicha fecha, a los alumnos que sean Bachilleres o que tengan conocimientos análogos.

Alfonso el Sabio 22, entresuelo, derecha. De 2 a 7 de la tarde.

La crónica negra ULTIMA HORA

Un extraño suceso

Palma (Teléfono).—Comunican de Calvia que al entrar en su casa de madrugada el vecino Antonio Coll, cuya familia estaba ausente, oyó ruido. Pidió auxilio y acudieron los vecinos y la Guardia civil; Reconocida la casa hallaron bajo una cama a Antonio Cursach que tenía atada al cuello una cuerda con nudo corredizo y varias vueltas. Cursach se supone que entró para robar y al verse descubierto optó por suicidarse, temeroso de la detención, pues lo hubiera sido por recaer sobre él sospechas por otros sucesos.

Agresión

Barcelona (Teléfono).—En la calle del Conde de Asalto, Joaquín Gresmo Oliveras fué agredido por un sujeto, que le ha producido una herida grave.

El herido fué asistido en el dispensario de la calle del Rosal y trasladado después al Hospital Cirúrgico.

Como presunto autor de la agresión ha sido detenido Ramón Didó Castell, quien niega que haya causado la citada herida.

Acción lenta del trabajo

Sevilla (Teléfono).—Trabajando en el pabellón Numancia el obrero Manuel Torres, ha tenido la desgracia de caerse desde lo alto de un andamio, quedando muerto en el acto.

Suicidio

Tarrasa (Teléfono).—El anciano José Salom, de 62 años, intentó suicidarse, ingiriendo cerca de medio litro de ácido clorhídrico. A los pocos momentos de haber sido auxiliado falleció.

Tragedia familiar

Granada (Teléfono).—En el vecino pueblo de Loja ha ocurrido un suceso sangriento. Hace tiempo se unieron en matrimonio Cándido Toro, de 47 años, y María Ortiz, de 22. Poco después de contraído el matrimonio comenzaron los celos, y por tanto no cesaron los disgustos en la casa. Ayer se produjo una de esas escenas, interviniendo en la discusión la madre de María; Cándido irritado, sacó el revólver y mató a su saegra. Luego disparó contra su esposa, hiriéndola en un hombro, y últimamente se disparó un tiro en la sien, falleciendo en el acto.

La Gaceta

Madrid (Teléfono).—La Gaceta de hoy publica el texto del convenio del reconocimiento mutuo de títulos académicos entre España y Panamá.

La Virgen de las Nieves

Madrid (Teléfono).—Con motivo de ser el domingo la festividad de la Virgen de las Nieves, celebróse una fiesta en la capilla del Refugio del Guadarrama, la Acción Social Católica ha organizado una excursión a dicho lugar.

De varias provincias

San Sebastián (Teléfono).—Una comisión de fuerzas vivas visitó al Ministro de Fomento para agradecerle la concesión de un crédito para las obras del puerto. Palma (Teléfono).—Anoche salió para Barcelona el señor Castedo con su familia.

Fuó despedido por las autoridades y personalidades.

Las Palmas (Teléfono).—Se ultima todo lo concerniente a la construcción en Cabo Juby de un gran faro que sirva de guía a la navegación marítima y aérea.

Palma (Teléfono).—El pósito de pescadores ha elevado una instancia al Ministro de Marina, pidiendo la modificación de las disposiciones relativas a puertos pesqueros que les perjudica.

Coruña (Teléfono).—Ayer llegó don Enrique Vázquez a pasar unos días. Sacó 1.500 pesetas del Banco Hispano Americano, y se las robaron en el Hotel cuando dormía.

El perjudicado cree que fué la camarera la que cometió el robo pero esta acusación no ha sido conocida que salta de la habitación del Sr. Vázquez, de madrugada y que la dijo que era compañero de aquel.

Campanario (Teléfono).—El joven Francisco García empleada en la recaudación fue a cobrar un recibo de aprendizaje a Manuel Díaz.

No se hallaba este y lo recibió una hija suya a la que agredió García a palos hiriéndola de alguna consideración. El vecindario trató de ligar al muchacho que tuvo que salir de la localidad custodiado por la fuerza pública.

Central Cinema

EXHIBICION

100 HORAS SEGUIDAS DE VERDADERO BAILE 100

QUE ALCANZARÁ LOS SIGUIENTES DÍAS

Table with 6 columns for days of the week: AGOSTO 3 Viernes, AGOSTO 4 Sábado, AGOSTO 5 Domingo, AGOSTO 6 Lunes, AGOSTO 7 Martes, AGOSTO 8 Miércoles

Por el célebre bailarín italiano

PAOLO ZUNINO

Campeón de baile de resistencia en distintas concursos y pruebas efectuadas en España y extranjero, según diplomas y certificados que lo justifican

ALTERNARÁ CON EL CAMPEON LA SRTA.

PEPITA IGUAL

(Valenciana).—Campeona de España de las 56 horas consecutivas

Durante las 100 HORAS de baile el bailarín ejecutará Tangos, Valses, Chotis, Pasodobles, One Step, Pericón, Mazurkas, Polkas, Black-Bottom y el modernísimo CHARLESTON el cual les ha dado fama de ser la pareja que mejor lo ejecuta según opinión de los profesores Neoyorkinos Mr. Chambert y r. Cantány

Por acuerdo de la Federación Internacional de Baile, el bailarín podrá descansar para sus necesidades corporales, tres minutos por hora que podrán ser computables.

Durante el espectáculo y alternando, la ORQUESTA JAZZ-BAND OSMA-ALI, PIANO y dos potentes GRAMOFONOS, de la acrobacia

ESPECTACULO PERMANENTE

ditada casa Ayela, ejecutarán bonitos y escogidos baillables, en los que podrán tomar parte las parejas del público que lo deseen en el resto del salón.

PAOLO ZUNINO Ex-Campeón oficial de Francia de 54, 120 y 127 horas y Campeón de Europa de 6 horas 15 minutos de Vals Español.

Pueden alternar y acompañar en los bailes al Sr. ZUNINO las señoritas que lo deseen.

Los doctores podrán reconocer el estado físico del bailarín Sr. ZUNINO.

Por la muerte de Obregón

México (Cable).—Se ha celebrado la primera sesión contra el asesino de Obregón, José de León Toral.

El Consejo se ha constituido en la Sala Ayuntamiento de Santo Angel. Toral ha dicho que reconoce la veracidad de los hechos.

Se niega a nombrar abogado. Añade que nadie lo aconsejó inmediatamente en firme.

Indirectamente se lo aconsejó la madre superiora del convento del Espíritu Santo.

La esposa de Toral ha dicho que la madre Concepción y un cura llamado...

ménez aconsejaron el crimen a su esposo.

La madre Concepción lo niega; pero hablando con los periodistas ha dicho: «Dios debe de haber querido la muerte de Obregón, pues de otro modo no lo hubiera permitido.

Si yo he cometido error, deseo que se me castigue para encontrar la felicidad cerca de Dios.»

La policía busca al cura Jiménez. Ha sido hallado Manuel Trejo, que fué quien prestó la pistola a Toral.

El partido obregonista se muestra parate en el proceso.

Justifica su participación en el mismo diciendo que hay muchas circunstancias y detalles, que examinados minuciosamente darán luz al origen del crimen.

Un ratero psicólogo

«Desde que las mujeres han dado en llevar esos sacos de mano que son maleficios en proyecto, donde puede encerrarse una verdadera fortuna, los rateros se han especializado en el robo de esos bolsos, bien sea disimuladamente, o bien a puñetazos.

Claro está que sufren muchas decepciones, pues las más de las veces lo que contiene el enorme bolsillo no vale cuatro reales; pero otras veces cogen algún dinero dedicado a compras, y váyase lo uno por otro.

Pero entre los innumerables casos de robo, el más curioso es el de cierta dama

suiza, a quien le escamotearon el suyo en París, y que acaba de recibir la carta siguiente:

«Señora: Al abrir su bolso he comprobado que contenía 120 francos en efectivo, su tarjeta de visita y su anillo de bodas.

Como este es mi primer robo, tuve muchos remordimientos y pensé en devolverle su bolso por correo; pero he reflexionado que una persona que lleva su anillo de bodas en un saco de mano, en vez de usarlo en el anular, carece de fondo moral. Y en consecuencia he decidido castigarla, guardándome todo.»

Y firmaba: UN MORALISA.

Visado por la censura

Advertisement for Aspirina (Aspirin) with text: Los grandes dolores hacen que sintamos exageradamente el dolor más leve. Especialmente los dolores de cabeza y los dolores de artritis. La aspirina nos alumbra a causa de la mayor susceptibilidad del organismo durante el verano. Un par de Tabletillas de Aspirina hacen desaparecer rápidamente estos dolores. La característica exterior del empaque original es la faja encarnada acompañada de la cruz Bayer.

Talleres Tipográficos, GARCÍA CASTAÑOS 47. ALICANTE